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Jur.kand. Towe-Ann Persson
c/o Juristfirman Towe-Ann Persson
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DOMSLUT
 
Brott som den tilltalade döms för
1. Grov våldtäkt mot barn, 6 kap 4 § 1 st och 3 st brottsbalken

  - 2013-09-11 -- 2014-01-14 (22 tillfällen)
2. Grovt sexuellt övergrepp mot barn, 6 kap 6 § 1 st och 2 st brottsbalken

  - 2013-08-07 -- 2013-09-08 (2 tillfällen)
3. Sexuellt ofredande, 6 kap 10 § 1 st brottsbalken

  - 2013-07-27 -- 2013-11-07 (6 tillfällen)
4. Grovt barnpornografibrott, 16 kap 10 a § 1 st 1 p och 5 st brottsbalken

  - 2013-07-08 -- 2014-01-15 (33 tillfällen)
5. Grovt barnpornografibrott, 16 kap 10 a § 1 st 2 p och 5 st brottsbalken

  - 2013-11-25 -- 2014-01-13 (5 tillfällen)
6. Barnpornografibrott, 16 kap 10 a § 1 st 5 p brottsbalken

  - 2014-01-16
 
Påföljd m.m.
Fängelse 9 år
 
Lagrum som åberopas
29 kap 5 § 1 st 5 p
 
Beslut
Skadestånd
1. Jonas Lind ska utge skadestånd till målsäganden Anna med 380 000 kr jämte ränta på

beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 27 juli 2013 till dess betalning sker.
2. Jonas Lind ska utge skadestånd till målsäganden Bella med 215 000 kr jämte ränta på

beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 7 augusti 2013 till dess betalning
sker.

 
Förverkande och beslag
1. I beslag tagen dator (lagringsmedia) förklaras förverkad. Beslaget ska bestå

(Polismyndigheten i Östergötlands län; beslagsliggare 2014-0500-BG320, p. 6).
2. I beslag tagen telefon (lagringsmedia) förklaras förverkad. Beslaget ska bestå

(Polismyndigheten i Östergötlands län; beslagsliggare 2014-0500-BG343, p. 20).
3. I beslag tagen telefon (lagringsmedia) förklaras förverkad. Beslaget ska bestå

(Polismyndigheten i Östergötlands län; beslagsliggare 2014-0500-BG318, p. 3).
4. I beslag tagen lagringsmedia förklaras förverkad. Beslaget ska bestå (Polismyndigheten i

Östergötlands län; beslagsliggare 2014-0500-BG318, p. 5, 7, 8, 10 och 11).
5. Beslaget av dator och telefon ska bestå tills domen vunnit laga kraft. Därefter ska godset

utlämnas till Sjöfartsverket (Polismyndigheten i Östergötlands län; beslagsliggare 2014-
0500-BG318, p. 1 och 2).
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Häktning m.m.
1. Jonas Lind ska stanna kvar i häkte till dess domen vinner laga kraft mot honom i fråga

om ansvar och påföljd. 
 
Sekretess
1. Sekretessen enligt 35 kap. 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska bestå

för uppgifterna om målsägandena Annas och Bellas samt deras vårdnadshavares och
andra närståendes identiteter, vilka förebringats vid huvudförhandlingen inom stängda
dörrar. Vidare ska sekretessen bestå för identitetsuppgifterna i domsbilaga E. 

2. Sekretessen enligt 35 kap. 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta
att gälla för de bilder och filmer som förevisats vid huvudförhandlingen inom stängda
dörrar. 

3. Sekretessen enligt 35 kap. 13 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska bestå
för uppgifterna i den rättspsykiatriska undersökningen av Jonas Lind i de delar de inte
återges i denna dom. 

 
Brottsofferfond
1. Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 500 kr enligt lagen (1994:419) om

brottsofferfond.
 
Ersättning
1. Mats Tornéus tillerkänns ersättning av allmänna medel med 257 863 kr. Av beloppet

avser 185 020 kr arbete, 18 720 kr tidsspillan, 2 550 kr utlägg och 51 573 kr
mervärdesskatt.

2. Towe-Ann Persson tillerkänns ersättning av allmänna medel för arbete som
målsägandebiträde med 129 303 kr. Av beloppet avser 96 976 kr arbete, 5 850 kr
tidsspillan, 616 kr utlägg och 25 861 kr mervärdesskatt.

3. Kostnaden för försvaret och målsägandebiträdet ska stanna på staten.
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Tilltalad
DAVID Nicklas Pedersen, 19880328-4879
Frihetsberövande: Häktad
Kavlanda 461
451 96 Uddevalla

 
Offentlig försvarare: 
Advokat Hans-Christian Renström
Advokatfirman Advis HB
Elsa Brändströms Gata 5
582 27 Linköping

 
Åklagare
Kammaråklagare Heléne Gestrin
Åklagarmyndigheten
Åklagarkammaren i Linköping
Box 367
581 03 Linköping

 
Målsägande
Sekretess B, se Partsbilaga sekretess
Sekretess

 
Målsägandebiträde:
Jur.kand. Towe-Ann Persson
c/o Juristfirman Towe-Ann Persson
Grönkålsvägen 26
582 76 Linköping

 
 

 
DOMSLUT
 
Brott som den tilltalade döms för
1. Medhjälp till grov våldtäkt mot barn, 6 kap 4 § 1 st och 3 st samt 23 kap 4 § brottsbalken

  - 2013-09-20 -- 2013-10-23 (3 tillfällen)
2. Grovt barnpornografibrott, 16 kap 10 a § 1 st 5 p och 5 st brottsbalken

  - 2014-03-25
 
Påföljd m.m.
Fängelse 5 år
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Beslut
Skadestånd
1. David Pedersen ska utge skadestånd till målsäganden Bella med 50 000 kr jämte ränta

på beloppet enligt 6 § räntelagen (1975:635) från den 20 september 2013 till dess
betalning sker.

 
Förverkande och beslag
1. I beslag tagna datorer (lagringsmedia) förklaras förverkade. Beslaget ska bestå

(Polismyndigheten i Östergötlands län; beslagsliggare 2014-0500-BG1573, p. 1 och 2).
 
Häktning m.m.
1. David Pedersen ska stanna kvar i häkte till dess domen vinner laga kraft mot honom i

fråga om ansvar och påföljd. 
 
Sekretess
1. Sekretessen enligt 35 kap. 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska bestå

för uppgifterna om målsäganden Bellas samt hennes vårdnadshavares och andra
närståendes identiteter, vilka förebringats vid huvudförhandlingen inom stängda dörrar.
Vidare ska sekretessen bestå för identitetsuppgifterna i domsbilaga E. 

2. Sekretessen enligt 35 kap. 12 § offentlighets- och sekretesslagen (2009:400) ska fortsätta
att gälla för de bilder och filmer som förevisats vid huvudförhandlingen inom stängda
dörrar. 

 
Brottsofferfond
1. Den tilltalade åläggs att betala en avgift på 500 kr enligt lagen (1994:419) om

brottsofferfond.
 
Ersättning
1. Hans-Christian Renström tillerkänns ersättning av allmänna medel med 212 851 kr. Av

beloppet avser 140 041 kr arbete, 26 910 kr tidsspillan, 3 330 kr utlägg och 42 570 kr
mervärdesskatt.

2. Ersättning till målsägandebiträdet Towe-Ann Persson; se domslutet beträffande Jonas
Lind.

3. Kostnaden för försvaret och målsägandebiträdet ska stanna på staten.
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YRKANDEN M.M. 

 

Yrkanden i målet och åberopad bevisning, se bilaga A. Åklagaren har härvid förtyd-

ligat att den kränkande fotograferingen under åtalspunkt 1 och 2, förutom att den i 

sin helhet påstås skett i hemlighet, även påstås skett olovligen samt att det alterna-

tiva yrkandet mot Jonas Lind under punkten 1 i åtalspunkt 2 är ett påstående om 

grovt sexuellt övergrepp mot barn. Slutligen har åklagaren förtydligat att det grova 

barnpornografibrottet i åtalspunkt 3 avser skildringen (som innefattar det efterföl-

jande innehavet) och överlåtelsen enligt gärningsbeskrivningens första stycke me-

dan barnpornografibrottet av normalgraden avser det s k kommersiella innehavet 

enligt åtalspunktens andra stycke. 

 

Skadeståndsyrkande från målsägandena, se bilaga B-D. Målsägandena har biträtt 

åtalet. 

 

Målsägandena Annas och Bellas identitetsuppgifter, som framgår av bilaga E, är 

belagda med sekretess. 

 

DOMSKÄL 

 

Åtalet 

 

Inställningar 

 

Lind har erkänt gärningarna och medgett det särskilda yrkandet avseende beslag 

318 punkterna 3, 5, 7, 8, 10 och 11, beslag 320 punkten 6 och beslag 343 punkten 

20, vilka samtliga tillhör honom. Han har inte någon erinran mot yrkandet om be-

visbeslag avseende beslag 318 punkterna 1 och 2, vilka tillhör Sjöfartsverket. Han 

har överlämnat bedömningen av brottens svårighetsgrad under åtalspunkt 1 och 2 

till rätten. Åklagarens rubricering under åtalspunkt 3 godtas. 
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När det gäller de enskilda anspråken i bilaga B och C har Lind medgett skade-

ståndsskyldighet, men överlämnat åt rätten att bedöma skäligheten i yrkade belopp. 

Han har vitsordat sättet att beräkna räntan. 

 

David Pedersen har förnekat gärningarna, men medgett det särskilda yrkandet. Han 

har, för det fall han fälls till ansvar, överlämnat åt rätten att pröva om medverkan 

skett till ett grovt brott eller ett brott av normalgraden. Han godtar åklagarens rub-

ricering av barnpornografibrottet som grovt.  

 

Pedersen har vidare bestritt det enskilda anspråket i bilaga D. Han har inte vitsordat 

något belopp som skäligt i och för sig, men vitsordat sättet att beräkna räntan.  

 

Utredningen 

 

Tingsrätten konstaterar till en början att det av utredningen har framgått bl.a. föl-

jande. 

 

Lind var under gentemot honom aktuell åtalstid sammanboende med målsägandena 

Annas och Bellas mamma i Linköping. Målsägandena, födda i september 2004 

respektive i februari 2007, bodde växelvis hos sina föräldrar och således tillsam-

mans med modern och Lind, som fungerade som en styvfar för barnen, varannan 

vecka. Målsäganden Anna sov i eget rum i bostaden medan målsäganden Bella hade 

sin säng i delat rum med ett yngre syskon. Lind sov med barnens mor i en säng i 

bostadens vardagsrum.  

 

På Linds arbetsplats i Norrköping upptäcktes i slutet av år 2013 att denne hade 

misstänkt barnpornografiskt material i arbetsdatorn. Polisanmälan gjordes, vilket 

ledde till husrannsakan såväl på Linds arbetsplats som i hans bostad. Bl.a. bostaden 

fotograferades, samtliga tänkbara lagringsmedia togs i beslag och Lind hämtades in 
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till förhör den 16 januari 2014. Vid genomgång av beslagen framkom att Lind inne-

hade barnpornografiska bilder och filmer samt att han även själv hade framställt en 

stor mängd av dessa och överlåtit vissa till andra personer. Polisens arbete ledde 

vidare till att målsägandena Anna och Bella identifierades som utsatta för olika 

sexuella och kränkande övergrepp i främst hemmet av Lind i dennes egenframställ-

da barnpornografi. Genomgången av de tekniska lagringsmedierna visade även att 

Lind vid tre tillfällen i september och oktober 2013 i samband med olika sexuella 

övergrepp mot Bella, via programmet skype i datorn, haft chattkonversationer och 

livesänt webkamerasessioner till annan person.  

 

Lind har som skypenamn (visningsnamn) använt ”live:mintax”. Både konversatio-

ner och sändning av webkamerasessioner avseende övergreppen mot Bella har skett 

till ett skypekonto med tillhörande skypenamn (visningsnamn) ”live:ung_kille”. Vid 

registrering av skypekonto krävs att en e-postadress anges. Skypenamnet kan ändras 

men den registrerade e-postadressen är alltid densamma. Vid polisens kontroll med 

internetleverantörer framkom att användaren ”live:ung_kille” hade registrerat e-

postadressen ung_kille@hotmail.com. Polisen kunde spåra ett antal olika IP-adres-

ser (internetuppkopplingsadresser) som använts för uppkoppling av skypekontot 

med tillhörande e-postadress ung_kille@hotmail.com vid sammanlagt sju tillfällen 

under perioden 26 september – 2 december 2013, men någon abonnent hos internet-

leverantör kunde inte lokaliseras. Via hemsidan www.qruiser.com, som är en in-

ternethemsida för sexuella kontakter, där samma e-postadress hade använts vid 

skapande av två olika konton, kåtpojke98 och pojken_1988, kunde polisen vidare 

spåra ett antal olika IP-adresser som använts för uppkoppling på qruiser.com vid 

sammanlagt åtta tillfällen söndagen den 6 oktober 2013 kl. 11:01, söndagen den 20 

oktober 2013 kl. 10:59, lördagen den 14 december 2013 kl. 07:20, tisdagen den 31 

december 2013 kl. 19:39, onsdagen den 1 januari 2014 kl. 00:45, 01:34 och 02:46 

samt onsdagen den 12 februari 2014 kl. 22:11. IP-adresserna härrörde vid de första 

fem datumen från Pedersens far, bosatt i Uddevalla inte alltför långt ifrån Pedersen, 

och vid det sista datumet från Nikolus (Niklas) Fager, som är Pedersens granne och 
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hyr ut en bostad till denne. I oktober 2009 hade vidare inkommit tips till polisens 

kriminalunderrättelsetjänst i Västra Götaland angående en användare med namnet 

ung_kille@hotmail.com, vilken talade om sexuella övergrepp mot barn och beskrev 

sin familjesituation - 21 år, flickvän 22 år och son 1 år - på ett sätt som, enligt åkla-

garen, överensstämmer med Pedersens förhållanden vid tiden.   

 

Utifrån vad som framkommit gjorde polisen husrannsakan såväl i Pedersens bostad, 

som är ett torp inom Uddevalla kommun, som i hans fars bostad. Samtliga tänkbara 

lagringsmedia togs i beslag och Pedersen hämtades in till förhör som misstänkt och 

fadern som vittne. I en av datorerna (bärbar och av fabrikat emashines) som hittades 

i Pedersens bostad, uppslagen och belägen i en säng i södra sovrummet på ovanvå-

ningen, fanns ett aktivt användarkonto ”david” som nyttjat programmet skype. 

Skypekontot som använts har ett tillhörande skypenamn ”live:ung_kille” och har 

brukats från mars 2013 till och med början av 2014. Även programmet MSN Live 

Messenger, vars konto har en registrerad e-postadress som är 

ung_kille@hotmail.com, har använts i datorn. Det har påträffats fragment från MSN 

Live Messenger konversationer som konto med tillhörande e-postadress 

ung_kille@hotmail.com har genomfört på beslaget i början av 2013. I beslaget 

påträffades vidare raderade filer för en backup från en iPhone/iPad. I denna backup 

påträffades information om att programmet skype finns installerat på vederbörande 

iPhone/iPad. Det påträffades skypekonversationer som skypekonto med tillhörande 

skypenamn ”live:ung_kille” har genomfört på vederbörande iPad/iPhone. Aktuell 

dator hade även ett raderat användarkonto med namnet ”Nick” (namnet på 

Pedersens pappa). I den andra datorn (bärbar och av fabrikat packard bell) som 

påträffades i Pedersens bostad, belägen i en garderob i vardagsrummet på botten-

våningen och med ett krossat/skadat chassi som att någon hoppat på den, fanns ett 

aktivt användarkonto ”david”. Även i denna dator har programmet MSN Live 

Messenger använts med e-postadressen ung_kille@hotmail.com registrerad. Vidare 

har i beslaget påträffats fragment från MSN Live Messenger konversationer som 
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konto med tillhörande e-postadress ung_kille@hotmail.com har genomfört på 

beslaget från slutet av 2011 till slutet av 2012.  

 

Den första datorn som togs i beslag från Pedersens fars bostad, belägen på golvet 

intill TV-bänk i vardagsrummet, hade ett aktivt användarkonto ”william” (namnet 

på Pedersens son) samt två stycken raderade användarkonton; ”Emelie & David” 

(Emelie är namnet på Pedersens syster) och ”Nick”. Det fanns även kopior av filer 

för ett användarkonto som tilldelats namnet ”David O Emelie”. Användarkontot 

”Emelie & David” har brukats under 2010 och programmet MSN Live Messenger 

har använts med e-postadressen ung_kille@hotmail.com registrerad. Samma 

program med samma tillhörande e-postadress har även brukats under användarkon-

tot ”Emelie O David” under 2009. I den andra datorn, belägen under skrivbordet i 

sovrum/kontor, fanns ett aktivt användarkonto ”Nick” samt ett raderat användar-

konto ”Emelie & David”. ”Emelie & David” har brukats från 2011 till och med 

2013 och programmet MSN Live Messenger har använts med e-postadressen 

ung_kille@hotmail.com registrerad. Slutligen påträffades en tredje dator, belägen i 

en garderob i sovrum/kontor vilken föreföll ej användas, med ett aktivt användar-

konto ”Nick” samt ett raderat användarkonto ”Emelie”. ”Emelie” har inte brukats 

sedan hösten 2009 och programmet MSN Live Messenger har använts med e-post-

adressen ung_kille@hotmail.com registrerad.  

 

I samband med att konto kåtpojke98 samt pojken_1988 skapades på internetsidan 

qruiser.com angavs e-postadressen ung_kille@hotmail.com. Av polisiär kontroll 

den 30 april 2014 framgår att det senaste tillfället som användaren av konto 

kåtpojke98 nyttjade detta konto var den 21 mars 2014 kl. 08:51 och det senaste 

tillfället som användaren av konto pojken_1988 nyttjade detta konto var den 29 

januari 2014 kl. 06:21. Konversationer som ovan angivna konton har genomfört 

med andra konton på internetsidan qruiser.com har tillställts polis. Av dessa uppen-

bara sexuella konversationer framgår bl.a. att användaren talar om att den i oktober 

2013 är 25 år, är 177/80 blond och bor i närheten av Uddevalla och att dess skype är 
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ung_kille@hotmail.com. Vidare anger användaren den 2 januari 2014 att ”farsan 

har camen på sin data”.  

 

I den dator som låg i en säng hemma hos Pedersen har it-forensiker vidare funnit 

webbläsaren Firefox installerad. I internethistoriken för denna webbläsare finns det 

information som tyder på att användaren av detta beslag mellan tidpunkterna 7 mars 

2013 – 8 januari 2014 har angivit e-postadressen zorro_666_1@hotmail.com i ett 

formulär då vederbörande användare ska logga in för att ta del av information för e-

postkonto med tillhörande e-postadress zorro_666_1@hotmail.com. I den dator som 

låg i en garderob i Pedersens hem har påträffats e-postkonversationer där samma e-

postadress förekommer. Vidare har nämnda e-postadress angivits som Apple-ID för 

den iPad som låg hemma hos Pedersen på soffbordet i vardagsrummet på bottenvå-

ningen.  

 

Programmet skype påträffades i Linds arbetsdator samt bl.a. i två av hans datorer i 

hemmet. I samtliga dessa datorer påträffades sparade skypekonversationer. Skype-

kontot med tillhörande skypenamn ”live:mintax” har genomfört dessa skypekonver-

sationer med andra användare av programmet skype, bl.a. med skypekonto med till-

hörande skypenamn ”live:ung_kille” med e-postadressen ung_kille@hotmail.com 

registrerad. I skypekonversationer, som påträffades i Linds arbetsdator, framgår det 

att ”live:mintax” vid två tillfällen den 9 december 2013 utbyter bilder med använda-

ren ”live:ung_kille” med hjälp av programmet skype. Det framgår vidare att 

”live:mintax”, från de två datorerna i Linds hem, med hjälp av programmet skype, 

genomför webkamerasessioner med skypekonto med tillhörande skypenamn 

”live:ung_kille”. På Linds stationära dator belägen på databord/förvaringsmöbel i 

vardagsrummet har detta skett vid två tillfällen den 20 september 2013 UTC-tid, 

dels kl. 17:09:40 till kl. 17:10:25, dels kl. 17:40:02 till kl. 17:44:00. På bärbara 

datorn belägen på skrivbordet i sovrummet vid ytterdörren hos Lind har webka-

merasessioner vidare genomförts vid 12 tillfällen med kortare avbrott emellan 

samma dag UTC-tid kl. 18:57:59 till kl. 21:22:39. Vidare har sådana sessioner skett 

11



   

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 

Målenhet 2 

Målgrupp 2:1 

DOM 

2014-07-02 

B 211-14 

 

 

 

 

 

på den stationära datorn vid tre tillfällen med kortare avbrott emellan den 9 oktober 

2013 UTC-tid kl. 18:06:34 till kl. 19:19:58 och vid ett tillfälle den 23 oktober 2013 

UTC-tid kl. 19:08:11 till kl. 20:22:01.           

 

Det har påträffats skypekonversationer i skypekontot med tillhörande skypenamn 

”live:ung_kille” som återfanns i datorn som låg i en säng hemma hos Pedersen. 

Bland dessa skypekonversationer finns det konversationer som genomförts mellan 

användaren med tillhörande skypenamn ”live:ung_kille” och ”live:mintax”. Det 

finns vidare spår av att två bilder av barnpornografisk karaktär, vilka den 9 

december 2013 fildelats med hjälp av programmet skype från användaren med 

tillhörande skypenamn ”live:mintax” till användaren med tillhörande skypenamn 

”live:ung_kille”, sparats på datorn för det raderade användarkontot ”Nick”. I den 

raderade backupen av en iPad eller iPhone vilken anträffades i sängdatorn påträf-

fades vidare skypekonversationer som skypekonto med tillhörande skypenamn 

”live:ung_kille” genomfört på denna iPad eller iPhone med bl.a. skypekonto med 

tillhörande skypenamn ”live:mintax”. Slutligen har i internethistorik i sängdatorn 

påträffats konversationer som kåtpojke98 har genomfört på internetsidan 

qruiser.com. I internethistoriken i datorn som låg i garderoben hos Pedersen har det 

påträffats en konversation som pojken_1988 genomfört på internetsidan 

qruiser.com. Av de skypechattar av allehanda slag som återfunnits i sängdatorn i 

Pedersens hem framgår bl.a. att ”live:ung_kille”, som har identiteten asd adsd, 

refererar till en ålder om 25 år (2013), till att saknar bil och till att har bostad (”torp 

typ”) runt Uddevalla. Vidare att ”live:ung_kille” i december 2013 skulle ha en 

systerdotter om cirka 1,5 år och att ”live:ung_kille” i januari 2014 skulle ha en 

flickvän med en dotter om snart 3 år. Chattarna visar på ett tydligt sexuellt intresse 

för barn, bl.a. för flickvännens dotter och systerdottern men även för en egen son 

som ”live:ung_kille” synes ha till helgerna. Av de skypechattar som påträffats 

mellan ”live:ung_kille” och ”live:mintax” i den raderade backupen av en iPad eller 

iPhone som anträffades i sängdatorn hos Pedersen framgår bl.a. att de båda konver-

serade den 20 september 2013 samtidigt som webkamerasessioner ägde rum på sätt 
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ovan redovisats under vad som återfunnits ur Linds stationära och bärbara dator i 

hemmet. Av konversationen den 20 september framgår bl.a. att mintax för 

”live:ung_kille” på cam under kvällen ska visa en naken tjej och att ”live:ung_kille” 

i samband med senare livesändningar mellan de båda i tillhörande konversationen 

bl.a. uttrycker sig på sätt åklagaren påstått i gärningsbeskrivningen under punkt 1 på 

sidan 6 i bilaga A. Ur Linds stationära dator i hemmet har vidare liknande konversa-

tion mellan mintax och ”live:ung_kille” i samband med att webkamerasession ägt 

rum på sätt ovan redovisats återfunnits från den 9 oktober 2013. Av konversationen 

framgår bl.a. att mintax bara ska lägga den stora och att när hon sover han ska plåta 

lite bara. ”live:ung_kille” uttrycker sig därefter bl.a. på sätt åklagaren påstått i 

gärningsbeskrivningen under punkt 2 på sidan 6 i bilaga A. Slutligen framgår av 

skypechattar mellan ”live:ung_kille” och ”live:mintax”, vilka återfunnits i den 

raderade backupen av en iPad eller iPhone som anträffades i sängdatorn hos 

Pedersen, att de båda hade en konversation den 23 oktober 2013 samtidigt som 

webkamerasession ägde rum på sätt ovan redovisats under vad som återfunnits ur 

Linds stationära dator i hemmet. Av konversationen den 23 oktober 2013 framgår 

bl.a. att mintax ska vara ensam hemma på kvällen med tjejerna. ”live:ung_kille” 

frågar mintax om han hade skönt sist han lekte med dem och om han sprutade. 

Mintax upplyser efter ett tag att tjejerna somnat och i samband med senare live-

sändning uttrycker sig ”live:ung_kille” bl.a. på sätt åklagaren påstått i gärnings-

beskrivningen under punkt 3 på sidan 6 i bilaga A. Konversationen mellan de båda 

har även pågått bl.a. mellan sändningstillfällena, bl.a. har de kommenterat vad som 

hänt i samband med tidigare konversationer och sändningar mellan de båda och 

mintax har frågat” live:ung_kille” om det finns något mintax kan förbättra till nästa 

gång.                 

 

Åklagaren har förevisat syn av framställda bilder och filmer över kränkande och 

sexuella övergrepp enligt uppradade underpunkter i åtalspunkten 1 och 2 i bilaga A 

tagna i beslag från Linds olika lagringsmedia på arbetet och i hemmet. Åklagaren 

har härvid upplyst att bilder och filmer från de webkamerasessioner som ägt rum på 
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skype inte sparas, men att Lind vid bl.a. dessa datum själv vid sidan om sessionerna 

tagit bilder och filmer. Åklagaren har vidare upplyst att tiden för de livesända web-

kamerasessionerna med ”live:ung_kille” anges i UTC-tid, dvs. med två timmars 

tidsskillnad. För att få korrekt tid att jämföra med bildernas (fotografiernas) tid-

punkter så ska två timmar adderas under sommartidshalvåret. De egenframställda 

bilderna av Bella den 20 september 2013 är tagna kl. 22:21-23:31, av Bella den 9 

oktober 2013 kl. 20:32-21:11, av Anna den 9 oktober 2013 kl. 20:27-20:30, av 

Bella den 23 oktober 2013 kl. 21:39-22:11 och av Anna den 23 oktober 2013 kl. 

20:54-21:28. De egenframställda filmerna är enligt åklagaren inte tidsstämplade.   

 

Två av de egenframställda bilderna har den 9 december 2013 överförts via skype-

konto med tillhörande namn ”live:mintax” från Linds arbetsdator till skypekonto 

med tillhörande namn ”live:ung_kille” och återfunnits i sängdatorn hos Pedersen på 

sätt ovan redogjorts för. Överföring av vissa av dessa framställda bilder har vidare 

skett från skypekontot med tillhörande namn ”live:mintax” från Linds arbetsdator 

till ytterligare tre andra skypekonton den 25 november 2013, den 16 december 2013 

och den 13 januari 2014. Den 13 januari 2014 har överföring skett till två olika 

skypekonton.     

 

Likaså har Lind via skype chattat i frågor om sex med andra och han heter då 

”Mintax L”. Konversationerna har bl.a. rört hans sexuella intresse för barn och vilka 

sexuella övergrepp han påstås ha utsatt bl.a. sambons döttrar för och i samband med 

det frågat efter tips. Detta har bl.a. skett från hans arbetsdator.  

 

Vidare har återfunnits s k kommersiellt barnpornografiskt bild- och filmmaterial i 

olika lagringsmedia som tagits i beslag från Lind på arbetet. Detta, jämte det egen-

framställda materialet, har granskats av vid polisen civila utredaren Sonia 

Esmersson.  
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Slutligen har återfunnits s k kommersiellt barnpornografiskt bildmaterial i datorerna 

som vid husrannsakan den 25 mars 2014 återfunnits i en säng och i en garderob hos 

Pedersen. Åklagaren har upplyst att visst bildmaterial inledningsvis sorterats bort på 

grund av dålig kvalitet. Visst av detta material har senare ändå kunnat granskas och 

har bedömts som barnpornografiskt, men förundersökningsbegränsats. Materialet 

har granskats av ovan nämnda Sonia Esmersson. 

 

Målsäganden Anna har i de tre förhör som spelats upp på DVD inför tingsrätten 

uppgett bl.a. följande. Jonas brukar natta henne medan hennes mamma nattar de 

andra syskonen. Han brukar då ligga bredvid henne i hennes säng och läsa. Ibland 

somnar hon samtidigt som Jonas läser. Dörren är stängd. Hon har känt Jonas snopp 

och ibland stoppar han in den i rumpan eller i snippan. Det känns obehagligt när 

Jonas tar sin snopp mot hennes snippa, hans snopp brukar kännas blöt och han rör 

på snoppen ibland. Han brukar då ha händerna på hennes rygg eller på hennes 

rumpa. Det händer att det även gör ont i snippan. Hon vet inte hur ofta det har hänt, 

kanske två gånger varje vecka hon varit hos sin mamma. Det kan bli blött och det 

våta brukar hamna i rumpan eller i snippan. En gång har Jonas och hon varit i 

mammas säng. Hon gick dit på natten för att hon hade drömt en mardröm och lade 

sig mellan Jonas och mamma. Vid det tillfället låg hon med ryggen mot Jonas, som 

hade fingrarna i hennes snippa och rörde på fingrarna. Hon tror att det hände någon 

gång under hösten. Vid ett annat tillfälle var de hemma hos mormor och morfar, där 

hon sov i samma bäddsoffa som Jonas. Han pillade då i hennes snippa med sina 

händer. Hon kände Jonas snopp i snippan, tror att han rörde på snoppen och kände 

att det blev blött från snoppen. Vid ett annat tillfälle har Jonas tagit hennes hand och 

lagt den runt hans snopp. Vid ett tillfälle då de låg i hennes säng hade Jonas munnen 

mot hennes snippa. Det kändes blött och äckligt. Hon har sett Jonas ta på och dra i 

sin snopp så att det kom upp något annat och såg äckligt ut. Det har hänt många 

gånger, nästan varje gång Jonas har läst för henne. Hon vet inte om Jonas har 

fotograferat henne vid något av tillfällena. Han brukar alltid ha sin mobil med sig 

när han läser för henne. Hon sover vanligen med morgonrock eller pyjamas, vid 
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vissa tillfällen har hon själv tagit av sig sina trosor för att det känns som att hon 

måste göra det. I förhör den 17 januari 2014 har Anna uppgett att Jonas senast var 

nära henne på tisdagen, onsdagen eller måndagen samma vecka. Jonas tog då sin 

snopp i hennes rumpa. Anna har vidare berättat att hon inte tidigare vågat berätta 

för någon om vad Jonas utsatt henne för då hon var rädd att han skulle bli arg på 

henne eller att andra människor skulle tycka att hon var konstig. 

 

Målsäganden Bella har i de två förhör som spelats upp på DVD inför tingsrätten 

inte lämnat några uppgifter beträffande de gärningar som Lind (och Pedersen) är 

åtalad för.   

Rättsläkaren har efter rättsmedicinsk kroppsundersökning av Anna den 17 januari 

2014 respektive av Bella den 11 februari 2014 uttalat att det hos dem inte föreligger 

några tecken på skador, ärrbildningar, rodnader, besudlingar eller kroniska hud- 

förändringar i anslutning till yttre könsdelarna och ändtarmsöppningen. Läkaren har 

dock avseende båda flickorna lämnat den kommentaren att avsaknad av skador, 

ärrbildningar, retningar eller andra undersökningsfynd i anslutning till könsdelarna 

och ändtarmsöppningen ej utesluter att penetrerande våld förelegat mot ändtarmen 

eller slidan vid för åtalet aktuella tillfällen.  

 

Lind har uppgett bl.a. följande. Det är riktigt att fotografierna och filmerna som åk-

lagaren förevisat föreställer honom och Anna samt att han själv har dokumenterat 

övergreppen som påstås under åtalspunkten 1. Han minns inte specifikt vid vilka 

datum övergreppen mot Anna skedde då de varit så många under den aktuella pe-

rioden, men ifrågasätter varken de uppgifter som Anna har lämnat i förhör, vad som 

framgår av fotografierna och filmerna eller datumangivelserna på dessa. Det är rik-

tigt att övergreppen har skett på det sätt som åklagaren angett under åtalspunkten 1 

punkterna 1-9, 17-19, 27 och 28. Han har inte, som det påstås i punkterna 10-12, 

14-16, 20, 21 och 23-25 genomfört vaginalt eller analt samlag med Anna. Han har 

aldrig penetrerat Anna med sin penis, utan endast legat mot henne med sitt köns-

organ och haft sitt könsorgan mot hennes underliv generellt eller mot hennes lår. 
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Det är visserligen riktigt att han haft sin penis mot Annas slida och anus, men han 

har aldrig trängt in i henne eller ens försökt genomföra en penetration. Han har dock 

gnuggat sin penis mellan Annas skinkor och mot hennes underliv, men vet inte 

exakt var. Vidare har han inte, som det påstås under åtalspunkten 1 punkterna 10, 

13, 22 och 25, penetrerat Annas slida med ett alternativt flera fingrar. Vad avser 

punkten 22 är det korrekt att Anna flera gånger kommit och lagt sig i sängen hos 

modern och honom. Hans minne är att han endast smekte Annas underliv vid till-

fället. Han ifrågasätter dock inte Annas berättelse från tillfället. Beträffande punkten 

25 minns han att familjen vid tillfället var hos flickornas morföräldrar över jul. Det 

kan stämma att det var under tiden den 21 december till den 24 december 2013. Han 

delade då säng med Anna och flickornas mor sov i samma rum tillsammans med de 

andra barnen. Han onanerade först själv bredvid Anna i sängen, vilket också har 

skett vid de flesta andra tillfällena då han förgripit sig på Anna. Han kommer ihåg 

att han tog på Annas rumpa och ner mellan hennes ben vid tillfället hos flickornas 

morföräldrar. Det kan ha varit så att han hade sin penis mot Anna, men han minns 

endast att han tog på henne med fingrarna. Om Anna tyckte att det kändes blött kan 

det ha varit för att han hade sin penis mot henne. Att det har känts blött för Anna 

behöver inte alltid betyda att han har fått utlösning, det kan ha varit försats eller 

saliv sedan tidigare onani. Övergreppet hos morföräldrarna pågick under en kort tid, 

liksom vid de flesta andra tillfällena. Han trodde att Anna sov vid tillfället men 

förstår i efterhand att hon var vaken eller måste ha vaknat. Beträffande punkten 26 

vet han att han haft munnen tryckt mot Annas underliv, men han vet inte om det 

hände en eller flera gånger eller om det var vid ett enskilt tillfälle på det sätt som 

åklagaren har påstått. Han minns inte heller om det hände under december 2013 

men ifrågasätter varken de uppgifter Anna lämnat eller att han i chattkonversationer 

under december 2013 uppgett att han hade slickat Annas underliv. Överhuvudtaget 

har han porrsurfat och porrchattat mycket på bl.a. arbetsplatsen. Han har inte använt 

skydd vid övergreppen mot Anna och Bella.  
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Han har inte vid något tillfälle pratat med Anna, hållit fast henne, tvingat henne att 

göra något med honom eller uppmanat henne att inte berätta om övergreppen. Han 

tyckte att det var konstigt att Anna började klä av sig naken när hon skulle sova men 

han förstod inte att det var för att hon kände sig tvingad. Vid de tillfällen då han fått 

utlösning över Anna har han torkat henne med sina kläder efteråt. Det kan också 

vara så att han dessförinnan använt saliv när han onanerat och att Anna därför har 

blivit blöt eller att han överhuvudtaget inte har torkat henne ordentligt efteråt.  

 

Det är riktigt att fotografierna och filmsekvenserna som åklagaren förevisat även 

föreställer honom och Bella samt att han själv dokumenterat övergreppen. Han 

minns inte specifikt vid vilka datum övergreppen mot Bella skedde, men ifråga-

sätter varken vad som framgår av fotografierna och filmerna, datumangivelserna på 

dessa eller de datum som angivits under åtalspunkten 2 punkterna 1-6. Beträffande 

punkten 2 minns han att han penetrerade Bella med fingret och han tror att han fick 

utlösning över hennes skinka. Analt eller vaginalt samlag har inte förekommit vid 

något tillfälle. Vid det sista tillfället under punkten 6 minns han att han tryckte sin 

penis mot hennes slida och fick utlösning i denna. Han kan inte bedöma om hans 

penis var inne i Bellas slida vid det sista tillfället. Det är korrekt att han vid de tre 

tillfällen som åklagaren påstått var uppkopplad på skype med sitt eget skypekonto 

”live:mintax”, att han filmade de pågående övergreppen med webcam, visade över-

greppen via livesändning för en person med skypekonto ”live:ung_kille” samt chat-

tade med denne under övergreppen mot Bella. Han fotograferade och filmade även 

övergreppen med annan utrustning. Han har aldrig träffat personen med skypekon-

tot ”live:ung_kille” i verkligheten och har inte vid någon livesändning via skype 

eller vid något annat tillfälle sett den person som använde skypekontot 

”live:ung_kille”. Han vet därför inte hur denne ser ut eller vem denne är. 

”live:ung_kille” berättade att denne såg övergreppen mot Bella samt uppmanade 

honom att stoppa in fingrarna i Bella, köra kuken i henne och liknande. Han fick 

därmed instruktioner och blev ”påhejad” under övergreppen. Chattkonversationerna 

med ”live:ung_kille” motsvarar i stort vad som skedde under övergreppen vid de tre 
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tillfällena. Genom att visa övergreppen och chatta med ”live:ung_kille” via skype 

kände han sig bekräftad och personen med kontot ”live:ung_kille” påverkade vad 

han gjorde med Bella. Han tror inte att han hade stoppat in ett finger i hennes anal 

eller fått utlösning mot hennes könsorgan om han inte hade fått instruktioner från 

personen med skypekontot ”live:ung_kille”. Han och ”live:ung_kille” chattade även 

efteråt och han frågade denne om han kunde förbättra något inför nästa gång. Det är 

ett aktivt val att koppla upp sig på skype på olika sätt. Varje part är således fullt 

medveten om vad den gör genom programmet. Varje part blir även fullt medveten 

om vad dess motpart gör. Det är riktigt att övergreppen med tiden blev grövre och 

att han blev mer ovarsam. Att övergreppen mot Bella var grövre än övergreppen 

mot Anna berodde vidare bl.a. på att han fick bekräftelse av personen med skype-

kontot” live:ung_kille”, att denne hade önskemål samt på ett tydligt och rakt sätt 

uttryckte vad denne ville att han skulle göra med Bella.  

 

Det är riktigt att han i flertalet chattkonversationer skrivit om vad han ska göra med 

flickorna och frågat efter tips. Det kan ses som planering, men för honom var det ett 

sätt att få och behålla kontakter samt söka bekräftelse. Att han ibland förgripit sig 

på Anna och ibland på Bella är en tillfällighet och beror inte på någon sexuell pre-

ferens. Hans destruktiva känslor och därmed följande sexuella beteende uppstår 

oftast på kvällarna och han nattade vanligtvis Anna vid de tillfällena. Han har trott 

att både Anna och Bella sov under övergreppen och var alltid försiktig för att inte 

väcka dem. I efterhand inser han dock att Anna och Bella förmodligen har varit 

vakna eller vaknat vid många tillfällen. Anna hade det vidare jobbigt i skolan under 

hösten 2013. Även här inser han i efterhand att hennes utagerande troligtvis berodde 

på honom.  

 

Det är riktigt att han har framställt, överlåtit och innehaft barnpornografiskt material 

på det sätt som åklagaren påstått under åtalspunkt 3 i bilaga A. Han tror att han bör-

jade intressera sig för barnpornografi under sommaren 2013, men tänker i första 

hand på vuxna och inte på barn när han söker sexuell upphetsning.  
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Pedersen har uppgett i huvudsak följande. Han bor i ett torp, beläget i ett mindre 

bostadsområde utanför Uddevalla. Han är den enda som är permanent boende i 

torpet. Det finns två andra bostadshus bredvid, det ena tillhör Niklas Fager och det 

andra tillhör en annan granne. Hans far bor ungefär två mil därifrån. Han separerade 

från Angelica Andersson när deras gemensamma son William, som är född i februa-

ri 2009, var två år gammal. Efter separationen bodde han hos sin far under en kor-

tare tid, men han minns inte under vilken tidsperiod. Hans systerdotter är två år och 

hans flickväns dotter är fyra år. Avsikten är att sonen ska ha umgänge med honom 

varannan helg i jämn vecka, från fredag till söndag, men det har även hänt att um-

gänge skett vid andra tillfällen under hösten 2013. När han har umgänge med sonen 

brukar de tillbringa natten i hans bostad, i hans fars bostad och ibland i hans flick-

väns bostad. Han och sonen brukar övernatta hos Nick ungefär en gång per månad 

men det kan variera. När han är hemma hos sin far brukar han ha med sig iPad eller 

mobiltelefon. Det är möjligt att han även haft med sig dator och det har hänt att han 

använt de datorer som finns i faderns bostad. När han är hos sin far brukar han an-

vända sin mobiltelefon för uppkoppling på internet, men det händer även att han an-

vänder sin fars nätverk. När han är i sin bostad sker uppkoppling via mobiltelefonen 

och han använder aldrig Niklas Fagers nätverk. Han har inte e-postadressen 

ung_kille@hotmail.com och har ingen kommentar till att användaren av den e-post-

adressen har kopplat upp mot dels hans grannes, dels hans fars nätverk vid olika 

tillfällen. Han vet inte heller vem användaren av ung_kille@hotmail.com kan vara. 

Han tror att han och sonen var hemma hos honom på nyårsafton och nyårsdagen vid 

årsskiftet 2013/2014 då uppkoppling skedde mot Nicks nätverk. De var, enligt hans 

minnesbild, inte hos hans far och dennes särbo Britt Levinsson, så som fadern har 

uppgett vid tidigare förhör. Han och sonen besökte Nick någon dag under nyårshel-

gen och det är förmodligen den dagen hans far haft i minnet vid tidigare förhör. Han 

vet inte varför uppkoppling mot hans fars nätverk har skett vid tidpunkter då det kan 

antas att användaren var någon som bor i bostaden eller övernattar där. Vid nyårsaf-

ton och nyårsdagen är det möjligt att hans far hade besök i bostaden. De personer 
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som kan ha haft tillgång till nätverket vid de andra tillfällena då uppkoppling har 

skett är Britt Levinsson, hans syster Emelie eller kanske någon vän. Han kan ha haft 

med sig vänner hem till sin far vid något tillfälle, men han tror inte att dessa har 

övernattat där.  

 

Den mobiltelefon som togs i beslag i hans bostad tillhör honom. iPaden tillhör en 

kamrat, men det är han själv som brukar den. Han fick dem som betalning av vän-

ner som var skyldiga honom pengar, men han vill inte namnge någon av vännerna. 

Datorerna som togs i beslag i hans bostad tillhör vidare inte honom och han vet inte 

vem som äger dem. Han har ingen egen dator. Det har vid flera tillfällen funnits 

olika datorer i hans bostad vilka olika personer har tagit med sig dit. Ibland byter 

datorerna också ägare hans vänner emellan. Han vet inte hur länge emashinesdatorn 

har funnits i hans bostad eller vem som har lämnat den där. Om sonen är hos honom 

brukar de sova i den säng där emashinesdatorn hittades, annars sover han på soffan. 

Om han har vänner hos sig kan de sova i den sängen. Han hade inte någon kamrat 

boende hos sig vid tiden för husrannsakan. Han har ingen kommentar till att skype 

med användarnamnet ”live:ung_kille” fanns installerat på emashinesdatorn eller till 

att skypekontot med användarnamnet ”live:ung_kille” använts från mars 2013 till 

och med början av 2014 av någon som varit inloggad på datorns konto ”david”. Han 

har varken använt skype på den datorn eller e-postadressen 

ung_kille@hotmail.com. Han vet inte heller vem som har chattat med ”live:mintax” 

från den datorn eller vem som har gjort backup mot en iPhone eller iPad. Han har 

inte chattat på en iPhone eller iPad vilken haft backup på emashinesdatorn. Han har 

inte någon kommentar till att någon under perioden 2011 till 2012 har använt MSN 

Live Messenger med identiteten ung_kille@hotmail.com på den andra datorn som 

tagits i beslag i hans bostad. Han har inte heller någon kommentar till att någon 

under en sammanlagd tidsperiod från 2009 till 2014 använt MSN Live Messenger 

med identiteten ung_kille@hotmail.com på de tre stationära datorerna i hans fars 

bostad. Hans e-postadress är zorro_666_1@hotmail.com. Att den e-postadressen 

har använts på de två datorer som tagits i beslag i hans bostad innebär inte att han 
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brukar använda datorerna. Han kan ha använt hårddiskarna i någon annan dator, 

men brukar mestadels använda sin mobiltelefon. 

 

Kontona kåtpojke98 och pojken_1988 tillhör inte honom. Att de två kontona, vilka 

skapats med e-postadressen ung_kille@hotmail.com på hemsidan qruiser.com, inte 

har använts sedan den 21 mars 2014 kan bero på att folk som haft datorer hos ho-

nom vet att han varit frihetsberövad sedan den 25 mars 2014. Personuppgifterna 

avseende kontona på qruiser.com överensstämmer inte heller helt med hans för-

hållanden. Han är endast 174 cm lång, men i hans pass anges längden till 177 cm. 

Om det är någon som velat utge sig för att vara honom har den personen förmod-

ligen sett den längd som finns angiven i passet. Han har inte någon förklaring till att 

kontona kåtpojke98 och pojken_1988 har använts på de två datorer som togs i 

beslag i hans bostad.  

 

Att användaren av ”live:ung_kille” i chattkonversationer uppgett att den har skägg 

samt vid upprepade tillfällen 2013 angett att den är 25 år och bosatt i Uddevalla 

beror på att det är många som är 25 år och bor i Uddevalla. På fråga från åklagaren 

beträffande att användaren av ”live:ung_kille” i chattkonversationer har nämnt en 

systerdotter och en flickväns dotter i samma ålder som flickorna i hans närhet samt 

att ”en flicka som kommer ibland fyller år i april” uppger Pedersen att åldrarna inte 

överensstämmer med åldrarna på hans systerdotter och på hans flickväns dotter. 

Hans flickväns dotter är fyra år och född i april. På fråga från åklagaren beträffande 

att användaren av ”live:ung_kille” i chattkonversationer uppgett att den saknar bil 

och körkort uppger Pedersen att han inte har körkort, men att han tidigare har haft 

en bil som han brukade köra. Att användaren av ”live:ung_kille” i chattkonversatio-

ner har uppgett att den har en son som inte bor där på heltid, utan kommer på helgen 

beror på att det är många föräldrar som har sina barn boende hos sig varannan helg. 

Han har inte någon kommentar till att användaren av ung_kille@hotmail.com har 

beskrivit sin ålder, sin flickväns ålder (född i november 1987) samt sin sons ålder i 

en till polisens kriminalunderrättelsetjänst anmäld chattkonversation från den 6 
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oktober 2009 på ett sätt som förefaller överensstämma med hans egna förhållanden 

vid den tidpunkten.  

 

Han har inte ett sexuellt intresse för barn och den barnpornografi som funnits i da-

torerna hemma hos honom tillhör inte honom. Vad han vet är det inte heller någon 

av hans vänner som har ett sexuellt intresse för barn. Han har, vad han vet, inte 

laddat ned eller innehaft barnpornografi och inte heller sett någon barnpornografi i 

samband med att han laddat ned filmer eller andra program. Han har ingen uppfatt-

ning om hur mycket han kan ha använt hårddiskarna i de datorer som tagits i beslag 

i hans bostad eller under vilken tidsperiod användning kan ha skett. De barnporno-

grafiska bilder som skickats av användaren av ”live:mintax” och som återfunnits i 

en av datorerna som tagits i beslag i hans bostad var, såvitt han förstått, bilder som 

raderats. Han har således inte haft tillgång till dessa bilder. Han har ingen kommen-

tar till att någon som använt datorn fått barnpornografiska bilder på Anna och Bella.  

 

Britt Levinsson, som är närstående till Pedersen, har uppgett i huvudsak följande. 

Efter Pedersens och Angelica Anderssons separation bodde Pedersen hos sin far 

Nick under en tid. Hon tror att Pedersen bodde hos Nick under några månader, men 

minns inte under vilken tidsperiod. De senaste fem åren har Pedersen haft eget 

boende och umgänge med sin son varannan helg, från fredag till söndag. Det har 

även hänt att Pedersen har haft sonen hos sig andra dagar. När Pedersen har helg-

umgänge med sonen brukar de sova hos Pedersen natten mellan fredag och lördag 

och hos Nick natten mellan lördag och söndag. Nick brukar skjutsa hem Pedersens 

son till modern efter umgänget. Pedersen brukar ha med sig mobiltelefon och iPad 

till Nick, men hon vet inte om de tillhör Pedersen. Det är riktigt att hon i polisförhör 

även har berättat om en svart bärbar dator. Hon vet inte om den bärbara datorn 

tillhörde Pedersen eller Nick. Pedersen har vid något tillfälle lånat en bärbar dator 

av Nick, eftersom Pedersens egen dator hade gått sönder, men hon kan inte säga om 

det är den lånade datorn som hon sett Pedersen använda. Hon minns inte vid vilken 

tidpunkt Pedersen lånade datorn till sitt hem, men hon tror att det var under hösten 
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2013. Nick har själv en stationär dator. På nyårsafton vid årsskiftet 2013/2014 var 

Pedersen och hans son på besök hos Nick och de stannade till nyårsdagen. Omkring 

kl. 18 på nyårsafton kom Nick till hennes bostad, som ligger nära Nicks, tillsam-

mans med Pedersens son och sade att Pedersen var på dåligt humör. Pedersen be-

fann sig vid det tillfället i Nicks bostad. Omkring kl. 20:30 gick Nick ned med 

pojken till sin bostad där Pedersen befann sig. Nick kom därefter tillbaka hem till 

henne. Pedersen och hans son var under kvällen ensamma i Nicks hus och hon antar 

att sonen skulle sova, eftersom han brukar läggas vid kl. 21. Hon, Nick och några 

bekanta till henne var i hennes bostad fram till efter midnatt och gick därefter till en 

granne.    

 

Angelica Andersson, som är närstående till Pedersen, har uppgett i huvudsak föl-

jande. Under hösten 2013 har Pedersen haft umgänge med deras gemensamma son 

William varannan helg från fredag till söndag. Under december 2013 och januari 

2014 hjälpte Pedersen till mer och hade umgänge med sonen från onsdag till sön-

dag, varannan vecka. Hon vet inte om Pedersen brukar ha umgänge med sonen jäm-

na eller ojämna veckor, men när Pedersen frihetsberövades hade han i vart fall haft 

umgänge med sonen helgen dessförinnan. Hon tror att Pedersen hade sonen den 

20 oktober 2013 och vid Lucia 2013. Helgen vid hennes födelsedag den 3 november 

2013 var en sådan helg då Pedersen egentligen skulle ha haft sonen, men hon bad då 

honom att få ha sonen hos sig istället. Hon har uppfattat det som att Pedersen vid 

umgänge med sonen har varit hos Nick och vid några tillfällen hos Pedersens flick-

vän. På nyårsafton vid årsskiftet 2013/2014 var sonen hos Pedersen och de brukar 

fira nyårsafton tillsammans med Nick. Sonen har berättat för henne att Pedersen har 

en iPad och datorer, vilka han brukar få använda. Pedersens e-postadress är 

zorro_666_1@hotmail.com. Hon känner även igen e-postadressen 

ung_kille@hotmail.com, vilket hon också uppgett vid tidigare förhör hos polisen. 

När hon och Pedersen bodde tillsammans i Uddevalla såg hon vid ett tillfälle år 

2009 e-postadressen ung_kille@hotmail.com i samband med att hon skulle använda 

den dator som paret hade i sin gemensamma bostad. Hon kände inte igen e-post-
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adressen, frågade Pedersen om den och han mumlade till svar något om att en kam-

rat hade använt datorn. Att hon minns händelsen beror på att hon och Pedersen 

bråkade om e-postadressen ung_kille@hotmail.com. Hon tyckte nog att det var 

konstigt eftersom hon aldrig sett e-postadressen tidigare och då det endast var 

Pedersen och hon själv som hade tillgång till datorn. Hon såg e-postadressen på en 

bärbar dator, som Pedersen slängde i väggen senare under 2009.  

 

Sonia Esmersson har uppgett i huvudsak följande. Hon arbetar som civilutredare vid 

polismyndigheten och hennes arbetsuppgifter innefattar bl.a. granskning av barn-

pornografiska filer. Hon har erfarenhet inom området och har genomgått utbildning 

anordnad av Rikskriminalpolisen under år 2010. Hennes uppdrag är att genomföra 

granskning och bedömning av beslagtaget material, med hjälp av analysprogram. 

Resultatet av hennes granskning i nu aktuellt mål återfinns i ett antal gransknings-

protokoll beträffande Lind respektive Pedersen. Vid bedömningen klassificerar hon 

filerna i granskningsmaterialet som barnpornografiska bilder eller filmsekvenser av 

normalgraden, barnpornografiska bilder eller filmsekvenser vilka är grova, bilder 

eller filmsekvenser vilka inte utgör barnpornografi samt bilder eller filmsekvenser 

vilka inte kan bedömas på grund av bristande kvalitet. I granskningsprotokollen 

framgår denna klassificering av materialet genom kategorierna ”BP”, ”BP Grov, ”Ej 

BP” respektive ”???”. Vid granskningen använder hon sig vidare av Rikskriminal-

polisens databas. Om en fil som förekommer i hennes granskningsmaterial tidigare 

har bedömts utgöra barnpornografi finns klassificeringen redan angiven i Rikskri-

minalpolisens databas, varvid hon inte genomför en förnyad undersökning förutom 

stickprovskontroller för att säkerställa att rätt bedömning gjorts. De filer som redan 

förekommer i Rikskriminalpolisens databas och som utgör barnpornografi av nor-

malgraden alternativt grov barnpornografi har i granskningsprotokollet kategorise-

rats som ”BP (RKP)” respektive ”BP Grov (RKP)”. Vid bedömningen av om en 

bild eller filmsekvens utgör barnpornografi är pubertetsutvecklingen avgörande. Det 

ska vidare vara fråga om en bild eller filmsekvens som är ägnad att vädja till sexual-

driften. Barnet behöver dock inte vara avklätt, utan det kan vara fråga om posering 
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eller beskärning som medför att det är fråga om barnpornografi. Omständigheter 

som medför att en bild eller filmsekvens bedöms som grovt barnpornografisk är att 

det förekommer penetrering, utlösning, förnedrande inslag, våld eller hänsynslöst 

beteende, flera gärningsmän, att barnet är fasthållet, fastbundet eller särskilt skydds-

löst. Om barnet är över 10 år krävs en högre grad av hänsynslöshet för att det vid 

bedömningen ska anses vara fråga om grov barnpornografi. Om bilderna eller film-

sekvenserna däremot skildrar mycket unga barn, som är särskilt skyddslösa och helt 

saknar möjlighet att försvara sig, krävs inte penetration för att materialet ska bedö-

mas som grovt barnpornografiskt. Anledningen till att de bilder och filmsekvenser 

som Lind på egen hand har framställt bedömts som grov barnpornografi är bl.a. att 

barnen är under 10 år och att det förekommer penetration och utlösning. Materialet 

kommer att överlämnas till Rikskriminalpolisen, där hela serien av bilder och film-

sekvenser bedöms som grov barnpornografi. Beträffande Pedersen har det i efter-

hand framkommit att det, i den kategori av bilder som inte utgör barnpornografi och 

i den kategori av bilder som hon inte kunnat bedöma, finns bilder som hon i efter-

hand anser är barnpornografiska. Hon har dock, med hänsyn till tidsåtgången vid en 

förnyad granskning av den stora mängden filer som tagits i beslag, avstått från att 

genomföra en ytterligare bedömning av materialet. Hennes uppfattning är dock att 

det, främst i den kategori av bilder som bedömts inte utgöra barnpornografi men 

även i den kategori av bilder som inte kunnat bedömas, finns flertalet bilder som 

utgör barnpornografi av normalgraden alternativt grov barnpornografi. Beslagen 

beträffande Pedersen innehåller således fler barnpornografiska filer än vad som 

framgår av granskningsprotokollen.   

 

Tingsrätten har i samband med förhöret med Sonia Esmersson hållit syn av ett urval 

av i målet i beslag tagen s k kommersiell barnpornografi. 
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Tingsrättens bedömning 

 

Genom Linds erkännande, som främst stöds av hans egenframställda daterade bild- 

och filmdokumentation, är till en början klarlagt att han gjort sig skyldig till de gär-

ningar som åklagaren gjort gällande i punkterna 1-9, 17-19, 27 och 28 i åtalspunkt 1 

i bilaga A med det undantaget att rätten av Linds egenframställda dokumentation 

inte noterat att Anna i punkt 17 fått utlösning över sig. Gärningarna är fullt ut att 

bedöma på sätt åklagaren hävdat. Vad avser punkterna 11, 12, 14-16, 20, 21, 23 och 

24 i samma åtalspunkt har Lind erkänt att han gjort sig skyldig till vad åklagaren 

påstått förutom att han menat att han inte genomfört vaginalt eller analt samlag med 

Anna. Detsamma gäller enligt Lind avseende punkterna 10 och 25 i åtalspunkten 

med den ytterligare reservationen att han menat att han då inte heller penetrerat 

hennes slida med ett alternativt flera fingrar. Slutligen har Lind erkänt att han gjort 

sig skyldig till vad åklagaren påstått under punkterna 13 och 22 i åtalspunkten 

förutom att han även här menat att han inte penetrerat Annas slida med ett alterna-

tivt flera fingrar. Tingsrätten har i målet tagit del av Linds egenframställda daterade 

dokumentation i form av bilder och filmer från övergreppen mot Anna. Av dessa 

framgår, främst utifrån kropparnas placering och vinklar samt hur Lind rör sig och 

håller i Anna, att det varit fråga om i vart fall viss penetration av penis i Annas slida 

eller anus vid de av åklagaren påstådda tillfällena under punkterna 10-12, 14-16, 21 

och 23, i hennes anus vid det av åklagaren påstådda tillfället under punkten 20 och i 

hennes slida vid det av åklagaren påstådda tillfället under punkten 24. Att så är fal-

let styrks även av Annas berättelser om att Lind vid upprepade tillfällen stoppat in 

sin snopp i hennes rumpa eller snippa och att det gjort ont. Av för tingsrätten 

presenterad Linds dokumentation framgår vidare att denne vid de av åklagaren 

påstådda tillfällena under punkterna 10 och 13 penetrerat Annas slida med ett 

finger. Att så skett med ett alternativt flera fingrar i samband med händelsen under 

punkten 22 då Anna kom in i moderns och Linds säng samt i samband med 

händelsen under punkten 25 då Anna och Lind låg i samma säng hos Annas 

morföräldrar i Ronneby, styrks av vad Anna själv uppgett i förhör om att Lind haft 
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fingrarna i hennes snippa och att han i samband med det rört på fingrarna. Annas 

berättelser förefaller trovärdiga och helt utan överdrifter. Lind har dessutom inte 

ifrågasatt hennes berättelser i sig. Detta som rätten uppfattar på grund av att han 

utfört övergrepp gentemot Anna i så stor mängd att han inte mer exakt kan redogöra 

för de enskilda övergreppen. Tingsrätten lägger därför Annas berättelser till grund 

för sin bedömning i detta avseende. Anna har vidare i förhör berättat att hon vid 

tillfället hos morföräldrarna känt Linds snopp i snippan och att hon känt att det blev 

blött från snoppen. Tingsrätten lägger, på nyss anförda grunder, även i denna del 

Annas berättelser till grund för sin bedömning, och då Lind dessutom vidgått att han 

kan ha haft sin penis mot Annas underliv och slida, finner tingsrätten punkten 25 

styrkt i sin helhet. Tingsrätten noterar vidare vad avser åklagarens påståenden mot 

Lind om penetrationer av Annas kropp, att rättsläkarens utlåtande inte motsäger att 

sådant våld förelegat mot Annas ändtarm eller slida vid de i åtalet aktuella tillfälle-

na. Lind har slutligen vidgått att han vid ett eller flera tillfällen tryckt sin mun mot 

Annas underliv. Anna själv har bl.a. berättat att Lind vid ett tillfälle då de låg i hen-

nes säng hade munnen mot hennes snippa och att det kändes blött och äckligt. Av 

åklagaren via programmet skype åberopade chattkonversationer som återfunnits i 

Linds arbetsdator, framgår att Lind i december 2013 uppgett att han slickat, vad 

som får uppfattas vara, Annas underliv. Lind har inte ifrågasatt denna konversation. 

Genom Annas och Linds uppgifter, jämte den skriftliga bevisningen, är således 

styrkt att Lind utfört även den under punkten 26 påstådda gärningen. Genom Linds 

erkännande och utredningen i målet är således även gärningarna under punkterna 

10-16 och 20-26 i sin helhet styrkta. De är fullt ut att bedöma på sätt åklagaren gjort 

gällande. - Således ska Lind fällas till ansvar för att i vart fall ha utfört dessa gärnin-

gar. Vad avser åklagarens inledande stycke om sexuellt övergrepp under åtals-

punkten har tingsrätten dock inte av materialet som presenterats noterat att Anna i 

samband med onani förmåtts hålla i Linds erigerade penis tills han fått utlösning. 

 

Lind har vidare erkänt att han gjort sig skyldig till vad åklagaren påstått under punk-

terna 1-6 i åtalspunkt 2 i bilaga A förutom att han menat att han, i vart fall under 
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punkten 2, inte genomfört vaginalt eller analt samlag med Bella. Vad avser punkten 

6 har han uppgett att han tycker det är svårbedömt om hans penis verkligen penetre-

rat henne. Bella själv har inte lämnat några uppgifter beträffande de gärningar som 

Lind är åtalad för. Tingsrätten har dock, även vad avser de påstådda övergreppen 

mot Bella, tagit del av Linds egenframställda daterade dokumentation i form av 

bilder och filmer av dessa. Av dokumentationen framgår att Lind fullt ut gjort sig 

skyldig till det som åklagaren påstått, dvs. att det, förutom vad Lind själv vidgått, 

således även varit fråga om i vart fall viss penetration av hans penis i Bellas slida 

eller anus. Tingsrätten noterar här även avseende Bella att rättsläkarens utlåtande 

inte motsäger att sådant våld förelegat mot hennes ändtarm eller slida vid de i åtalet 

aktuella tillfällena. Gärningarna gentemot Bella är, förutom vad avser punkten 1 

som är att bedöma som grovt sexuellt övergrepp mot barn, fullt ut att bedöma på 

sätt åklagaren hävdat.  

 

Av Linds uppgifter jämte den skriftliga bevisningen och företagen syn av Linds 

egenframställda dokumentation av övergreppen mot Bella, är vidare styrkt att Lind i 

samband med övergreppen mot Bella under punkterna 2, 5 och 6, förutom att själv 

dokumentera övergreppen i bild och film, genom dator i hemmet varit uppkopplad 

på skype med sitt eget skypekonto med skypenamn ”live:mintax”, att han filmat de 

pågående övergreppen med webkamera, att han visat övergreppen via livesändning 

för en person med skypekonto med skypenamn ”live:ung_kille” och att han chattat 

med denne under övergreppen mot Bella. Dessa omständigheter, jämte övriga av 

åklagaren under åtalspunkt 2 angivna skäl, bidrar till att våldtäkterna under punk-

terna 2, 5 och 6 mot Bella är att bedöma som just grova brott. 

 

Av de chattkonversationer som åklagaren åberopat från nämnda tre tillfällen fram-

går vidare tydligt att användaren med skypenamn ”live:ung_kille” ser vad som sker 

i samband med övergreppen mot Bella då användaren bl.a. bekräftar livesändnin-

garna och ger gillande kommentarer till det denne ser och som i sin tur i stort 

överensstämmer med Linds egenframställda dokumentation. Konversationerna (och 
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efterföljande chattar) mellan Lind som ”live:mintax” och ”live:ung_kille” visar 

vidare att ”live:ung_kille” är medveten om att det denne ser är sexuella övergrepp 

mot ett ungt barn i dess hem av en till barnet närstående och att ”live:ung_kille”, 

bl.a. på sätt åklagaren påstått under punkterna 1-3 på sidan 6 i bilaga A, uttrycker 

sig uppmuntrande och anger önskemål om vilka sexuella handlingar Lind som 

”live:mintax” ska göra mot barnet som är Bella. ”live:ung_kille” har enligt tings-

rättens mening, trots att denne inte själv utfört just de sexuella handlingarna, genom 

sitt agerande varigenom denne påverkat och stärkt Lind i sina gärningar, deltagit i 

våldtäkterna mot Bella på ett så aktivt och ingripande sätt att ”live:ung_kille” är att 

anse som medhjälpare. Denna rättens uppfattning stärks ytterligare av Linds upp-

gifter att hans övergrepp mot Bella blev grövre än de mot Anna på grund av att han 

fick instruktioner och blev ”påhejad” av ”live:ung_kille”. ”live:ung_killes” med-

verkan är, utifrån de omständigheter som framkommit kring gärningarna, att se som 

medhjälp till grov våldtäkt mot barn i tre fall.  

 

Sedan tingsrätten konstaterat att den person som står bakom ”live:ung_kille” har 

medverkat till de gärningar som Lind har utfört gentemot Bella på sätt som har 

utgjort brott, övergår tingsrätten till att pröva om denne person är Pedersen, vilket 

åklagaren påstått.  

 

Som framgår av utredningen krävs det vid registrering av skypekonto att en e-post-

adress anges. Det är utrett att användarnamnet ”live:ung_kille” är knutet till e-post-

adressen ung_kille@hotmail.com. Denna e-postadress figurerar i utredningen även 

som registrerad användare vid programmet MSN Live Messenger och till e-post-

adressen är också knutet två konton på qruiser.com; kåtpojke98 samt pojken_1988. 

 

Vid husrannsakan hos Pedersen och dennes far har påträffats fem datorer, varav två 

hos Pedersen och tre hos fadern. På den dator som påträffades i Pedersens säng 

fanns under användarkontot ”david” skypekontot ”live:ung_kille” och i datorn hade 

använts programmet MSN Live Messenger med e-postadressen 
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ung_kille@hotmail.com. På datorn som påträffades i Pedersens garderob fanns, 

också under användarkontot ”david”, MSN Live Messenger med samma e-post-

adress. På båda dessa datorer fanns också Pedersens vardagliga e-postadress 

zorro_666_1@hotmail.com. På samtliga datorer som påträffades hos fadern fanns 

programmet MSN Live Messenger installerat med e-postadressen 

ung_kille@hotmail.com. På två av dessa datorer låg programmet under använ-

darkonto innehållande namnet David. 

 

Omständigheterna att ung_kille@hotmail.com påträffats inom ramen för såväl sky-

pe som MSN Live Messenger på datorer som påträffats hos Pedersen talar för att 

det är Pedersen som står bakom e-postadressen. I samma riktning talar det faktum 

att den person som visat sig använda datorn som påträffats på Pedersens säng vid 

skypechattar beskriver sig själv på ett sätt som i stora stycken stämmer väl in på 

Pedersen, bl.a. att det refereras till en ålder om 25 år, att bostaden utgörs av ett torp 

runt Uddevalla och att han har en son som han endast träffar på helgerna. I samman-

hanget konstateras att även hans e-postadress zorro_666_1@hotmail.com finns på 

datorerna, vilket också talar för att det är Pedersen som innehar och brukar dato-

rerna. Vad gäller datorerna hos fadern framgår av vittnesutsagor, samt i viss mån 

Pedersens egna uppgifter, att Pedersen vistats hos sin far vid tidpunkter då faderns 

IP-adress använts för uppkoppling på qruiser.com med konton som knutits till e-

postadressen ung_kille@hotmail.com. I konversationer på qruiser.com har använ-

daren även här lämnat uppgifter om sig själv och sina förhållanden som i allt vä-

sentligt överensstämmer med Pedersens. 

 

Pedersen har själv uppgett att datorerna i bl.a. hans hem inte är hans och att han sak-

nar all kännedom om vem som ligger bakom ”live:ung_kille” och den härtill knutna 

e-postadressen ung_kille@hotmail.com. Mot hans förnekande av kännedom om e-

postadressen står Angelica Anderssons uppgift om att hon redan 2009 blivit osams 

med Pedersen då hon upptäckte e-postadressen på en dator i deras gemensamma 

hem vilken endast de två hade tillgång till. Med hänsyn härtill, samt de omständig-

31



   

LINKÖPINGS TINGSRÄTT 

Målenhet 2 

Målgrupp 2:1 

DOM 

2014-07-02 

B 211-14 

 

 

 

 

 

heter som anges avseende de fem datorerna, dess innehåll och användning och chat-

tar, är det ställt bortom rimligt tvivel att det är Pedersen som innehar och brukar 

datorerna i hans hem, att han brukat faderns datorer vid olika tillfällen och att det är 

Pedersen som står bakom e-postadressen ung_kille@hotmail.com och därmed också 

användarnamnet ”live:ung_kille” på skype. Som en konsekvens av tingsrättens be-

dömning i denna del konstateras att Pedersens trovärdighet starkt måste ifrågasättas. 

Mot den bakgrunden, och då det saknas någon rimlig förklaring till vem som annars 

skulle kunna ha använt hans användarnamn ”live:ung_kille” vid de övergrepp som 

det är fråga om i målet finner tingsrätten det ställt bortom rimligt tvivel att det varit 

Pedersen som medverkat vid de tre övergreppen mot Bella. 

 

Lind har vidare vidgått att de av åklagaren i gärningsbeskrivningen under åtalspunkt 

3 angivna omständigheterna och förfaringssättet är riktiga samt att det är fråga om 

barnpornografiska bilder och filmer i den omfattningen som åklagaren har gjort 

gällande. Han har inte ifrågasatt åklagarens uppfattning av gärningen såsom grov 

avseende det egenframställda och sedermera överlåtna barnpornografiska materialet 

och såsom normalgraden avseende innehavet av det s k kommersiella barnpornogra-

fiska materialet. De uppgifter som Lind har lämnat angående de barnpornografiska 

bilderna och filmerna vinner, förutom av den skriftliga bevisningen, stöd av de 

uppgifter som Sonia Esmersson har lämnat. Vidare har tingsrätten vid syn av det ur-

val av de bilder och filmer som åklagaren har åberopat kunnat konstatera att det är 

fråga om barnpornografi och att de av Lind egenframställda bilderna och filmerna 

visar barn som varit särskilt unga och delvis utsatts för särskilt hänsynslös behand-

ling. Av synen har även framgått att visst av det s k kommersiella barnpornogra-

fiska innehavet visat barn som varit särskilt unga, utsatts för tvång eller särskilt 

hänsynslös behandling. Åtalet i denna del är därmed styrkt och gärningen är på de 

av åklagaren anförda skälen att bedöma som grovt barnpornografibrott respektive 

barnpornografibrott av normalgraden.  
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Tillämpningsområdet för kränkande fotografering sammanfaller i viss mån med 

bestämmelserna om bl.a. barnpornografibrott. Om förutsättningar föreligger att 

döma för såväl kränkande fotografering som barnpornografibrott bör det, med 

hänsyn till bestämmelsernas delvis olika syften och tillämpningsområden, vara 

möjligt att döma för båda brotten i brottskonkurrens. Detta gäller dock vid barn-

pornografibrott av normalgraden (jfr. prop. 2012/13:69 s. 33, 34 och 41). Linds 

barnpornografibrott genom bl.a. framställan (skildring) är som ovan konstaterats att 

bedöma som grovt brott. Den kränkande fotografering Lind gjort sig skyldig till 

under åtalspunkten 1 och 2 i bilaga A konsumeras således av detta brott.   

 

Genom utredningen i målet har vidare framgått att Pedersen, uppenbarligen till-

gängligt för granskning, innehaft visst bildmaterial i datorerna i hans hem, vilka 

tingsrätten, enligt ovan, ansett innehas och brukas av honom. Sonia Esmersson har 

vittnat om att det, under åtalspunkt 4 i bilaga A, aktuella materialet i sin helhet är 

barnpornografiskt och att övervägande del av det utvisat barn som varit särskilt 

unga, utsatts för tvång eller särskilt hänsynslös behandling. Denna uppfattning att 

det är fråga om barnpornografi och att materialet till stor del visar barn som varit 

särskilt unga, utsatts för tvång eller annat särskilt hänsynslöst sätt, har tingsrätten 

vid syn av det urval av bildmaterialet som åklagaren har åberopat kunnat konstatera 

som riktig. Åtalet är således även i denna del styrkt och gärningen på de av åklaga-

ren anförda skälen att bedöma som grovt barnpornografibrott.  

 

Påföljder  

 

Lind förekommer under tre avsnitt i belastningsregistret. Två av dessa gäller kon-

taktförbud gentemot målsägandena. Lind har vidare i målet genomgått en rättspsy-

kiatrisk undersökning, som utfördes innan åtalet var väckt. Enligt det rättspsykiat-

riska utlåtandet bedömdes att Lind inte begått de misstänkta gärningarna (grov 

våldtäkt mot barn och grovt barnpornografibrott) under påverkan av en allvarlig 

psykisk störning, att han inte lider av en allvarlig psykisk störning och att det 
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därmed inte finns medicinska förutsättningar att överlämna honom till rättspsy-

kiatrisk vård enligt 31 kap. 3 § brottsbalken. Av det rättspsykiatriska utlåtandet 

framgår dock att vissa behandlingsinsatser som tar sikte på Linds beteendemönster 

och sexualitet är att rekommendera i syfte att ge honom ökad insikt om de egna 

svårigheterna och utrusta honom med verktyg att hantera motgångar på ett 

konstruktivt sätt. Slutligen har rätten av försvaret erhållit information att Lind i 

mars 2014 avskedats från sitt arbete i Norrköping på grund av viss nu aktuell 

brottslighet.     

  

Pedersen saknar notering i belastningsregistret. Av inhämtat yttrande från frivården 

framgår för Pedersen visst övervaknings- och vårdbehov utifrån missbruksproble-

matik och psykisk ohälsa. Förutsättningar för frivårdspåföljd anses saknas.   

 

Lind ska dömas för bl.a. grov våldtäkt mot barn och Pedersen för medhjälp härtill. 

Vid brott med så högt straffvärde, och art, ska påföljden bestämmas till fängelse. 

Härtill kommer att både Lind och Pedersen döms för grovt barnpornografibrott, 

vilket är av den art att påföljden normalt ska bestämmas till fängelse. Lind döms 

därför enligt ovan för grov våldtäkt mot barn, grovt sexuellt övergrepp mot barn, 

sexuellt ofredande och såväl grovt barnpornografibrott som barnpornografibrott av 

normalgraden till fängelse nio år. Tingsrätten har i sin bedömning beaktat att Lind 

avskedats från sitt arbete. Skäl att i denna del ytterligare beakta hans psykiska status 

har inte framkommit. Pedersen döms enligt ovan för medhjälp till grov våldtäkt mot 

barn och grovt barnpornografibrott till fängelse fem år. 

 

Skadestånd 

 

Huvudregeln är att ett barn har rätt till kränkningsersättning vid sexualbrott. Något 

skäl att göra avsteg från huvudregeln föreligger inte i detta fall. Lind har för sin del 

dessutom medgett skadeståndsskyldighet gentemot Anna och Bella, men överläm-

nat åt rätten att bedöma skäligheten i yrkade belopp.  
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Yrkade belopp är väl tilltagna. Utredningen i målet ger stöd för att av Lind tiller-

känna Anna ersättning för kränkning med skäliga 350 000 kr och Bella ersättning 

för kränkning med skäliga 200 000 kr. Målsägandena är vidare, även i linje med 

Linds medgivande, berättigade till ersättning för sveda och värk. I avsaknad av 

närmare utredning får Anna av Lind anses tillgodosedd med skäliga 30 000 kr och 

Bella av Lind med skäliga 15 000 kr. 

 

Även Pedersen har genom sitt brottsliga handlande allvarligt kränkt Bellas integri-

tet. Sett till omständigheterna vid gärningarna, vilka tingsrätten närmare redogjort 

för ovan, bör ersättningen för kränkning bestämmas till yrkade skäliga 45 000 kr. 

Bella är vidare berättigad till viss ersättning för sveda och värk av Pedersen. I 

avsaknad av närmare utredning får Bella anses tillgodosedd med yrkade skäliga 

5 000 kr.         

 

Sekretess 

 

Skäl föreligger att förordna om fortsatt sekretess såvitt avser uppgifterna om målsä-

ganden Annas och Bellas samt deras vårdnadshavares och närståendes identiteter. 

Vidare ska sekretessen omfatta de vid huvudförhandlingen förevisade bilderna och 

filmsekvenserna. Slutligen ska sekretessen bestå för uppgifterna i den rättspsykiat-

riska undersökningen av Lind i de delar de inte återgetts i denna dom. 

 

Häktning 

 

Lind ska med hänsyn till risk för fortsatt brottslighet samt då det för grov våldtäkt 

mot barn inte är föreskrivet lindrigare straff än fängelse i två år och det inte är up-

penbart att skäl till häktning saknas, kvarbli i häkte till dess att domen vinner laga 

kraft mot honom ifråga om ansvar och påföljd.  
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Med hänsyn till risk för fortsatt brottslighet ska Pedersen kvarbli i häkte till dess 

domen vinner laga kraft mot honom ifråga om ansvar och påföljd. 

 

Övrigt 

 

Förverkandeyrkandena och bevisbeslagen är lagligen grundade och ska bifallas. 

 

Jur.kand. Towe-Ann Persson och advokaterna Tornéus och Renström ska tiller-

kännas begärd ersättning och denna sammanlagda kostnad ska betalas av staten. 

Lind och Pedersen ska var och en betala lagstadgad avgift till brottsofferfonden. 

 

HUR MAN ÖVERKLAGAR, se bilaga F (DV 400) 

Överklagande ges in till tingsrätten senast den 23 juli 2014 och ställs till Göta 

hovrätt. 

 

På tingsrättens vägnar 

 

 

Jenny Brandin 

 

Avräkningsunderlag, se akten. 
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 Underlaget avser

  Person-/samordningsnummer/födelsetid
  19780227-0012
 

  Datum för dom/beslut
  2014-07-02
 

  Efternamn
  Lind
 

  Förnamn
  JONAS Erik Emanuel
 

 
Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som
anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av
strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan angivna
tider.
 
 Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet

  2014-01-16
 

 
 

 
Särskild anteckning
£Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården

som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).
 
 

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter
£Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a §

strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har betydelse
för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).
 
 

 
 
Underskrift

LINKÖPINGS TINGSRÄTT
Målenhet 2
Målgrupp 2:1

AVRÄKNINGSUNDERLAG
2014-07-02
Linköping

Mål nr: B 211-14

Postadress
Box 365
581 03 Linköping

Besöksadress
Brigadgatan 3

Telefon
013-25 10 00
E-post: linkopings.tingsratt@dom.se
www.linkopingstingsratt.domstol.se

Telefax
013-25 10 25

Expeditionstid
måndag - fredag
08:00-16:00



 
 Underlaget avser

  Person-/samordningsnummer/födelsetid
  19880328-4879
 

  Datum för dom/beslut
  2014-07-02
 

  Efternamn
  Pedersen
 

  Förnamn
  DAVID Nicklas
 

 
Ovan angiven person har under en sammanhängande tid av minst 24 timmar varit frihetsberövad som
anhållen, häktad eller på något annat sådant sätt som avses i 19 a § lagen (1974:202) om beräkning av
strafftid m.m. eller 10 a § lagen (1998:603) om verkställighet av sluten ungdomsvård under nedan angivna
tider.
 
 Frihetsberövad Frihetsberövandet hävt/upphört/avbrutet

  2014-03-25
 

 
 

 
Särskild anteckning
£Kriminalvården har lämnat domstolen en underrättelse om att det finns uppgifter hos Kriminalvården

som är av betydelse för avräkning (8 § förordningen (1974:286) om beräkning av strafftid m.m.).
 
 

Särskild upplysning till Kriminalvården m.fl. myndigheter
£Det finns tidigare meddelad dom, beslut eller avräkningsunderlag enligt 12 a §

strafföreläggandekungörelsen (1970:60) som innehåller uppgift om frihetsberövande som har betydelse
för avräkning (3 § 4 förordningen (1990:893) om underrättelse om dom i vissa brottmål, m.m.).
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ANVISNING FÖR ÖVERKLAGANDE – DOM I BROTTMÅL 
 

Den som vill överklaga tingsrättens dom, eller 
ett i domen intaget beslut, ska göra detta skrift-
ligen. Skrivelsen ska skickas eller lämnas 
till tingsrätten. Överklagandet prövas av den 
hovrätt som finns angiven i slutet av domen. 

Överklagandet ska ha kommit in till tingsrätten 
inom tre veckor från domens datum. Sista da-
gen för överklagande finns angiven på sista si-
dan i domen. 

Har ena parten överklagat domen i rätt tid, får 
också motparten överklaga domen (s.k. an-
slutningsöverklagande) även om den vanliga 
tiden för överklagande har gått ut. Överkla-
gandet ska också i detta fall skickas eller läm-
nas till tingsrätten och det måste ha kommit in 
till tingsrätten inom en vecka från den i do-
men angivna sista dagen för överklagande. Om 
det första överklagandet återkallas eller för-
faller kan inte heller anslutningsöverklag-
andet prövas.  

Samma regler som för part gäller för den som 
inte är part eller intervenient och som vill 
överklaga ett i domen intaget beslut som an-
går honom eller henne. I fråga om sådant be-
slut finns dock inte någon möjlighet till anslut-
ningsöverklagande. 

För att ett överklagande ska kunna tas upp i 
hovrätten fordras i vissa fall att prövningstill-
stånd meddelas. Hovrätten lämnar prövnings-
tillstånd om  

1. det finns anledning att betvivla riktig-
heten av det slut som tingsrätten har 
kommit till,  

2. det inte utan att sådant tillstånd medde-
las går att bedöma riktigheten av det 
slut som tingsrätten har kommit till,  

3. det är av vikt för ledning av rättstill-
lämpningen att överklagandet prövas 
av högre rätt, eller  

4. det annars finns synnerliga skäl att 
pröva överklagandet. 

Om prövningstillstånd krävs och sådant inte 
meddelas står tingsrättens avgörande fast. Det 
är därför viktigt att det, i de fall prövningstill-
stånd krävs, klart och tydligt framgår av över-
klagandet till hovrätten varför klaganden anser 
att prövningstillstånd bör meddelas. 

I vilka fall krävs prövningstillstånd?  

Brottmålsdelen  

Det krävs prövningstillstånd för att hovrätten 
ska pröva en tingsrätts dom om den tilltalade  

1. inte dömts till annan påföljd än böter, eller  

2. frikänts från ansvar och brottet inte har mer 
än 6 månaders fängelse i straffskalan. 

Enskilt anspråk (skadeståndstalan)  

För att hovrätten ska pröva en skadeståndstal-
an krävs prövningstillstånd. Från denna regel 
gäller följande undantag: 

Överklagas domen även i brottmålsdelen och 
avser överklagandet frågan om den tilltalade 
ska dömas till ansvar för en gärning krävs inte 
prövningstillstånd för ett till denna gärning 
kopplat enskilt anspråk i de fall  

1. det enligt ovanstående regler inte krävs 
prövningstillstånd i brottmålsdelen, el-
ler 

2. prövningstillstånd i brottmålsdelen 
meddelas av hovrätten. 

Bilaga F
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Beslut i övriga frågor 

Krävs prövningstillstånd i brottmålsdelen krävs 
även prövningstillstånd vid beslut som endast 
får överklagas i samband med överklagande av 
domen. 

Skrivelsen med överklagande ska innehålla 
uppgifter om 

1. den dom som överklagas med angiv-
ande av tingsrättens namn samt dag 
och nummer för domen, 

2. parternas namn och hemvist och om 
möjligt deras postadresser, yrken, per-
sonnummer och telefonnummer, var-
vid parterna benämns klagande respek-
tive motpart, 

3. den ändring av tingsrättens dom som 
klaganden vill få till stånd,  

4. grunderna (skälen) för överklagandet 
och i vilket avseende tingsrättens 
domskäl enligt klagandens mening är 
oriktiga,  

5. de bevis som åberopas och vad som 
ska styrkas med varje bevis, samt 

6. om prövningstillstånd behövs, de om-
ständigheter som åberopas till stöd för 
att prövningstillstånd ska meddelas.  

Skriftliga bevis som inte lagts fram tidigare ska 
ges in samtidigt med överklagandet. Vill klag- 
anden att det ska hållas ett förnyat förhör eller 
en förnyad syn på stället, ska han eller hon 
ange det och skälen till detta. Klaganden ska 
också ange om han eller hon vill att målsägan-
den eller den tilltalade ska infinna sig person-
ligen vid huvudförhandlingen i hovrätten. Är 
den tilltalade anhållen eller häktad, ska det 
anges.  

Skrivelsen ska vara undertecknad av klaganden 
eller hans/hennes ombud.  

Ytterligare upplysningar lämnas av tingsrätten. 
Adress och telefonnummer finns på första si-
dan av domen. 

Om ni tidigare informerats om att förenklad 
delgivning kan komma att användas med er i 
målet/ärendet, kan sådant delgivningssätt 
också komma att användas med er i högre in-
stanser om någon överklagar avgörandet dit. 

 

http://www.domstol.se/



